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Η Πρόληψη σώζει 
Η GENOMED (εξετάσεις γονιδιακού ελέγχου), στα πλαίσια της Πρόληψης για τον Καρκίνο του 
Μαστού, προσφέρει τον Προδιαθετικό Γονιδιακό Έλεγχο 8 σημειακών μεταλλάξεων στα γονίδια 
BRCA1 & BRCA2, στην προνομιακή τιμή των 110€ αντί για 290€ που κοστίζει η εξέταση. 

Οι αναγνώστριες με οικογενειακό ιστορικό καρκίνου του μαστού / ωοθηκών σε συνεννόηση 
με τον ιατρό τους, μπορούν να καλέσουν για ραντεβού στο 2109319050 και με την επίδειξη 
αυτού του κουπονιού, να πραγματοποιήσουν την εξέταση έως 30 Δεκεμβρίου 2011.
*Το κουπόνι χρησιμοποιείται μόνο μια φορά.

(εξετάσεις γονιδιακού ελέγχου), στα πλαίσια της Πρόληψης για τον Καρκίνο του 
 σημειακών μεταλλάξεων στα γονίδια 

 αντί για 290€ που κοστίζει η εξέταση. 
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Όταν ακούμε για αυξημένο σάκχαρο, το μυαλό 
μας πάει στα χάπια της γιαγιάς και του παππού. 
Ο σακχαρώδης διαβήτης όμως ίσως επισκεφτεί 
και εμάς. Αλήθεια, ξέρουμε τι ακριβώς είναι; Γιατί 
εμφανίζεται; Πόσο ύπουλα μπορεί να μας φερθεί, 
αλλά και ποια είναι τα τελευταία θεραπευτικά μέσα 
της επιστήμης για να τον πολεμήσει; 

ΑΠΟ ΤΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΥ

Μπορεί να τρώμε από το πρωί μέχρι το βράδυ γλυκά και να μην εμφανίσου-
με ποτέ διαβήτη και μπορεί να κάνουμε μια άκρως υγιεινή ζωή και παρ’ όλα 
αυτά ο διαβήτης να μας επισκεφτεί. Οι επιστήμονες δεν έχουν ακόμα κατα-
φέρει να αποκρυπτογραφήσουν όλα τα μυστικά αυτής της αρρώστιας που 
πλήττει πάνω από 300 εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, ούτε να 
τη διαγράψουν από τον κατάλογο των χρόνιων νοσημάτων, καθώς δεν έχει 
βρεθεί ακόμα το φάρμακο που τη γιατρεύει. Ωστόσο, η πρόοδος της επιστή-
μης φέρνει συνεχώς νέες θεραπείες που προσφέρουν στους ασθενείς πολλά 
και καλά χρόνια ζωής και δίνουν νέες ελπίδες για την αντιμετώπισή της. 

 ΟΤΑΝ ΣΤΟ ΑΙμΑ ρΕΕΙ ΑΦθΟΝΟ ΤΟ ΣΑκχΑρΟ 
Πρόκειται για μια χρόνια πάθηση που πλήττει την ικανότητα του οργανι-
σμού να χρησιμοποιεί σωστά την τροφή. Φυσιολογικά, η γλυκόζη (μια μορ-
φή σακχάρου που παράγεται κατά την πέψη της τροφής) είναι η κύρια πηγή 
καυσίμων του σώματος. Αυτήν καίνε τα κύτταρα για να παράγουν ενέργεια 
και είναι σημαντικό να υπάρχει πάντα διαθέσιμη. Η μετατροπή της τροφής 
σε ενέργεια ονομάζεται μεταβολισμός. Για τον μεταβολισμό των τροφών, 
ο οργανισμός μας χρειάζεται ινσουλίνη, μια ορμόνη που παράγεται από το 
πάγκρεας. Η γλυκόζη μπορεί να περάσει από το αίμα στα μυϊκά κύτταρα 
και τα λιποκύτταρα και να χρησιμοποιηθεί ως καύσιμο μόνο αν υπάρχει ιν-
σουλίνη. Ένας φυσιολογικός οργανισμός ελέγχει αυστηρά την ποσότητα 
της γλυκόζης στο αίμα. Το πρόβλημα των ατόμων με διαβήτη είναι ότι είτε 
δεν παράγουν καθόλου ινσουλίνη είτε ότι παράγουν ελάχιστη και έτσι το 
επιπλέον σάκχαρο παραμένει στο αίμα και βρίσκει ευκαιρία να αρχίσει το 
καταστροφικό του έργο στον οργανισμό. Αν σκεφτεί, λοιπόν, κανείς ότι τα 
επίπεδα του σακχάρου μας στο αίμα ανεβαίνουν κάθε φορά που τρώμε, εί-
ναι εύκολο να καταλάβουμε πόσο χρήσιμη είναι η ινσουλίνη. 

 μΙΑ ΑρρΩΣΤΙΑ... δΙΠρΟΣΩΠΗ 
Υπάρχουν δύο βασικοί τύποι διαβήτη, ο διαβήτης τύπου 1 (ινσουλινοεξαρ-
τώμενος ή νεανικός διαβήτης) και ο διαβήτης τύπου 2 (μη ινσουλινοεξαρ-
τώμενος ή διαβήτης των ενηλίκων). 
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